Cviceni 4

1. Priklad: Urcete diferencial funkce f v bodé ¢, je-li:

(a) ([Cha-PMII] 9.8):

f(l'vy): yg T’ 02(27_1);

(b) (|Bou-SPMA2]| 12.a):

f(x’y): V2m2_y2? 62(37_\/5)'

2. Piiklad (|Cha-PMII| 9.11): Necht f(z,y) = zy® — 222 a ¢ = (1,2). Vypo-
Gitejte hodnotu f(c+ h) — f(c) pFirtstku funkce f a hodnotu diferencialu
dfe(h), chybu w(h) = [f(c + h) — f(¢)] — df.(h), jiz se dopustime, kdyz
piiristek funkee f nahradime diferenciadlem, a pomér w(h)/h, jestlize

(a) h=(2,1)
(b) h=(0.2,0.1)
(c) h=(0.02,0.01)

3. Priklad ([Cha-PMII| 9.16): Byly zméfeny délky ag, by dvou stran trojthel-
nika a velikost 7y thlu jimi sevieného. Absolutni chyby méfeni byly Aa,
Ab, Av. Pomoci diferencialu pfiblizné uréeme absolutni i relativni chybu,
které se dopustime, jestlize z tako nepfesné zméfenych hodnot vypoci-

tame délku tfeti strany trojthelnika. Provedme vypocty pro (ag, bo, 7o) =
(200m, 300m, 60°) a (Aa, Ab, Ay) = (0.2m,0.5m,0.1°).

4. Priklad ([Bou-SPMAZ2| 14.b): Najdéte rovnice v8ech te¢nych rovin plochy
{(fl),y,Z) € R3| Z = 21‘2 - y2}a
které jsou rovnobézné s rovinou

{(Qﬁ,y,Z) EIR3| 8$—6y—z—15:0}

5. Priklad ([Cha-PMII] 9.18): Najdéme rovnici teéné roviny 7 a norméaly n
sestrojenych v bodé ¢t = (3, -2, (3, —2)) k funkci

flx,y) = Va? 4+ 4y* — 2zy.



6. Piiklad:Vypoctete d—( c), je-li

(a) (|[Bou-SPMAZ2]|18.a) f(x,y,2) = ayz, ¢ =5,1,2, u = ma,o, -3);

(
(b) (|[Bou-SPMA2] 18.c) f(z,y) = In(z? + y?), ¢ = (c1,c2) # (0,0), u
(u1,us2) je jednotkovy smérovy vektor tefny sestrojené k vrstevnici

vr(f(e))-
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